

# 古槐街道开展“四小行业及小食品加工、小餐饮”治理活动 制作、就餐区域分离更安全



工作人员对五小行业进行检查。本报记者 范少伟 摄

本报济宁9月28日讯(记者 范少伟 通讯员 崔维岭) 27日上午,古槐街道食品药品监督管理所对辖区内的“四小行业及小食品加工、小餐饮”进行全面检查和整治。尤其是西门大街、大石桥市场等重点路段和街面上的小餐饮店、食品加工店、小超市、小商店、小食杂店等场所,就经营户证照、进货台账、索证备案、从业人员健康等进行了检查和督导。

“制作区和就餐区应该分开,看着也干净,而且卫生,上

次给你们说过了,快点整改一下吧。”在西门大街社区,古槐街道办事处相关负责人对一户开羊汤馆的老板说,两个区域分开后,顾客就餐安全,关键是环境卫生。听完工作人员的劝说,这位老板连说“马上整改”。另一家超门头经营的商户看到工作人员出示的证件后,马上把桌子搬到屋里。

“比较容易反弹,检查完后很多商户又违规经营,缺乏行业自律。”任城区食品药品监督管理局古槐街道管理所

工作人员臧庆武说,定期检查,凡是不合格的要求定期整改,加强从业人员的食品安全意识。在综合整治活动中,检查人员要求经营业户必须在醒目位置悬挂营业执照、卫生管理制度、从业人员健康证明、食品安全奖励举报办法、农药残留检测公示等。还向经营业户宣讲食品安全的重要性,对发现的设施设备、环境卫生、食品安全管理制度、“三防”措施不到位等情况问题,执法人员要求业户立即进行整改。

据了解,针对小餐饮的“脏、乱、差”问题,古槐街道对餐饮服务单位的环境卫生状况、卫生设施配备和使用等方面进行全面整治,引导小型餐饮单位全面落实服务行业量化分级管理,通过实行分类设置、分级管理制度进一步提升餐饮单位规范化水平。

目前,古槐街道已检查四小行业100余家、小食品、小餐饮1500余家,下达整改书3000份,取缔40家,督促现场整改680余家

温馨提醒

## 家里月饼挺多 但也不能多吃



月饼是一种时令性食品,中秋吃月饼是我国的传统习俗。尽管月饼美味可口,营养丰富,但由于其内糖和脂肪含量较高,不易消化,故进食要适量。老年人消化功能较差,而婴幼儿消化系统发育尚不健全,过食月饼会加重胃肠负担,易造成消化不良和腹泻,所以少吃为佳。即使正常人吃月饼亦应有所节制,若暴食过量,就有可能导致急性胰腺炎,出现剧烈腹痛等症状,甚至危及生命,千万要小心。

月饼属高糖、高脂食品,不少是采用猪油作馅,一些疾病患者应慎食。糖尿病人由于不能充分利用血糖,食之可造成血糖增高,某些人在食用月饼后还有昏迷危险,尤其是胰岛素依赖型糖尿病患者当慎之又慎。患有胆囊炎、胆结石的人,过食月饼会引起胆囊收缩,胆汁滞留,易致疾病的急性发作或使病情加重。

## 儒学专家王永贵 进社区讲“仁爱”

本报济宁9月28日讯(记者 范少伟 通讯员 刘露) 9月11日,在文化广场群众艺术馆三楼,50余人听取了儒学专家王永贵的课堂。听众中不仅有中老年人、社区工作者,还有社区志愿者及青少年。听完这次讲堂,不仅群众感叹其实“儒学”就在身边并没有特别博大精深,更重要的是要学以致用,提高自己的道德素养和行为习惯。

下午2点30分,课堂正式开始,对孔子行了叩拜礼之后,50余位观众认真听取老师王永贵的讲解。从传统文化的重要性,到自身经历和人生体验,王永贵从儒家文化精髓出发,讲述了人与人之间的君子、父子、兄弟、夫妇、朋友等之间的关系。

“仁爱是孔子思想的核心,它是孔子社会政治、伦理道德的最高理想和标准,也反映他的哲学观点。”在课堂上,王永贵说,“仁以处人,有序和谐”是孔子思想的原发点,是儒家思想核心之核心。

仁体现在教育思想和实践上是“有教无类”。春秋时代学在官府,孔子首开私学,弟子不问出身贵贱敏钝,均可来受教。仁体现在政治上是强调“德治”。德治的基本精神实质是泛爱众和博施济众,孔子把仁引入礼中,变传统“礼治”为“德治”,他并没有否定“礼治”,他的“德治”无疑是对“礼治”的继承和改造。爱人既为仁的实质和基本内容,而这种爱人又是推己及人,由亲亲而扩大到泛众。

在讲座过程中,王永贵通过对儒家经典文化的觉悟,要懂得觉悟人生、奉献人生、回报社会。以孟母三迁等一系列具体生动的例子,把这次讲座推入高潮。“要常怀感恩之心,要提高道德素养,要有奉献精神,要不计得失,要努力践行。”参加这次讲座的一位群众说,浅显易懂,受益非浅,希望这样的讲座多走进社区,走进群众中间。



儒学讲堂现场。通讯员 刘露 摄

# 创建美丽家园,我们在行动

全民参与,共同维护,古槐街道创卫工作取得新进展



本报记者 范少伟 通讯员 房业美

自开展创建国家卫生城市以来,古槐街道高度重视,强化领导,深入宣传,把握重点,攻坚克难,由点及面,全面推进。虽然取得了一定成效,但创卫是项长期的工作,需要政府努力,更需要全民参与,共同维护我们家园。看看咱街道取得了哪些新进展。



吉祥社区志愿者正在清扫垃圾。通讯员 耿万涛 摄

## 健全工作网络,细化责任分工

街道创卫工作按照网格化管理的思路,由街道相关领导牵头对第三、四网格的各项指标任务再进行细分,街道机关每名工作人员划定网格区域,街道干部与社区干部分片划分包保责任区,确保做到每一个小区,每一栋楼宇都有责任人。按照条块化分工的原则,积极与包保职能部门联系,将相关创卫工作予以落实。实现了

创卫工作层层分解,责任到人,同时,针对难点问题,开展专项整治行动,形成了各职能部门和社区共同参与,齐抓共管的良好局面。

立足街道实际,构建了针对老城区特点的创建工作体系,按照“上下联动、部门参与、街道牵头、属地管理、夯实责任”的工作思路,做到定任务、定进度、定责任、定措施、定人

员,包时间、包质量、包达标,着力实现“创建主体明晰化”、“目标责任具体化”、“创建指标量化”、“监督检查日常化”。实行日例会制度,街道主要领导每天下午5:00召开创卫专题会议,听取各社区创卫工作汇报,及时掌握工作动态,并对创卫工作进行部署,分析和总结工作的成绩和不足,并对下一步工作安排部署。

## 加强联动行动,实现共建共管

集中开展创建卫生城市宣传活动,利用健康教育宣传栏、LED显示屏、创卫宣传车等多种载体,加大宣传力和密度,广泛宣传创卫的重要作用,提高群众的知晓率和认可度,引导他们积极主动参与到创卫工作中来,营造了浓厚的创卫氛围。截至目前,共在辖区内的街道小巷、主次干道设立健康教育宣传栏300处,制作宣传版面400余块,印发宣传资料3万余份。

建立联合区直各相关职能部门、联动机制,联合

综合执法大队、派出所、食品药品监所、工商所、卫生监督所、文化稽查大队、交警大队等职能部门,配合食品药品监督管理局和卫生监督管理部门对辖区1500多家小餐饮、小食品加工坊、小美容、小旅馆等进行地毯式排查,达不到标准的进行整改,共下达200余份处罚警告法律文书,整改56家不合格店面。九月中旬会同古槐综合执法大队和越河街道、金城街道对草桥口批发市场的超门头经营和乱搭乱建等现象进行了集中清理,提

前向违建的业主下达了限期拆除通知书,对不配合行动的经营业户,街道统一安排专业人员对违建设施进行了强制拆除,集中整治整顿超门头经营60余家,拆除乱搭乱建设施20余处,清理乱堆乱放等卫生死角5处。积极发动社区、市民、商家主动参与整个城市的共治共管,努力打造创城“联动机制”管理新亮点,配合住建部门重点做好吉祥小区、渔山小区、樱花园小区、铁塔寺小区等老旧小区改造工作,提升辖区整体形象。